
 
СМБ – секция  Плевен и СОУ „Стоян Заимов” Плевен 

МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ „ СТОЯН ЗАИМОВ” – 5.11.2011 година 
3 клас 

 Време за решаване – 120 минути. 
 Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Ако верният отговор е Д), трябва 
да го напишете. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, от 4 до 7 – с по 5 точки, а от 8 до 10 – с 
по 7 точки. При грешен или непосочен отговор – 0 точки. Задачи 11 и 12 се оценяват с по 15 
точки. Пълното решение напишете на гърба на листа. 
 Организаторите Ви желаят успех! 
 
Име…………………………………………………………………….училище……………………град/село/…………….. 
 
Задача 1. След пресмятане на израза  ( 22 + 18 ) : 4 – ( 34 – 28 ) : 2 
 се получава: 
  A)  2   Б) 13  В) 8  Г) 7  Д) друг отговор 
Задача 2. В компютърна зала има 36 ученици. За всеки 6 ученици има по 4 компютъра. Колко са 
компютрите в залата? 

А) 24   Б) 12   В) 9  Г) 54  Д) друг отговор 
Задача 3. Колко е броят на всички трицифрени числа между 500 и 600, на които цифрата на 
десетиците е с 4 по-голяма от цифрата на единиците? 
  А) 5   Б) 4  В) 8  Г) 7  Д) друг отговор 
Задача  4. Заменете еднаквите фигури с едни и същи цифри, така 
че означените действия вертикално и хоризонтално да са верни. 
Цифрите в крадрата, триъгълника и кръга са съответно: 
 
А) 4,3,1 Б) 1,4,2 В) 4,2,1 Г) 1,3,4     Д)друг отговор 
 
Задача 5.  Обиколката на равностранен триъгълник е 6 м. Върху 
една от страните му, вън от триъгълника, е построен квадрат. Намерете обиколката в дециметри 
на получената фигура. 
  А) 10  Б) 100  В) 120  Г) 80  Д) друг отговор 
Задача  6   На чертежа АC = 8 дм, АВ = 72 см.  
Колко пъти АВ е по-голяма от ВС? 
  А) 80  Б ) 64  В) 8   Г) 10  Д) друг отговор  
Задача  7.  Носът на Пинокио след всяка лъжа става два пъти по-дълъг. След 4 лъжи дължината 
му станала 80 см.  Колко дълъг е бил носът на Пинокио първоначално? 
  А) 20   Б) 5  В) 10  Г) 40   Д) друг отговор 
Задача  8.  Две мечета за два дни изяждат 1 кг мед. Колко килограма мед ще изядат 4 мечета за 6 
дни?   

А) 6  Б) 3   В) 12  Г) 24   Д) друг отговор 
 
Задача  9.  Броят на триъгълниците на чертежа е: 
 
 А) 12  Б) 14  В) 11  Г) 10  Д) друг отговор  

 
Задача 10. Един баща разделил нивите си  с двамата си сина. За себе си взел половината. 
Големият син взел половината от половината, а малкият- останалите 5 ниви.  Колко ниви е имал 
бащата?   

А) 15   Б) 10  В) 30   Г) 20  Д) друг отговор 
 
Задача 11. Квадратна маса е с дължина на страната 10 дм. Върху нея е поставена квадратна 
покривка, която не застила по 2 дм до всяка страна на масата. С колко сантиментра обиколката на 
покривката е по- малка от обиколката на масата? 
Задача 12.  Виктория изрязва курабийки от тесто. На всеки 5 изрязани курабийки от тестото 
остава материал за още една. След първото изрязване тя получила 25 курабийки. Колко общо 
курабийки е направила Виктория, като е използвала цялото тесто?  

B А C 


